

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

54 (6316)

ВТОРНИК,

6 МАЯ 1980 г.

Цена 2 коп.

## В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

19 апреля 1980 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В субботнике приняло участие около 150 миллионов человек, которые трудились на заводах и фабриках, стройках, в совхозах и колхозах, на предприятиях транспорта и других отраслей народного хозяйства, а также на благоустройстве городов и населенных пунктов. Только промышленными предприятиями выработано продукции на 842 миллиона рублей. Заработная плата, начисленная во время субботника, составила 173 миллиона рублей.

Всесоюзный коммунистический субботник с новой силой продемонстрировал высокую сознательность и патриотизм советских людей, их безграничную преданность делу Ленина, Коммунистической партии, горячее стремление рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции внести достойный вклад в дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества страны. В безвозмездном и самоотверженном труде советского народа во время субботника проявилось желание досрочно выполнить плановые задания и социалистические обязательства на 1980 год, успешно завершить десятую пятилетку и с новыми трудовыми победами встретить предстоящий XXVI съезд КПСС.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают сердечную благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам и служащим, ветеранам войны и труда, воинам Советской Армии и Флота, студентам и учащимся — всем, кто принял активное участие в коммунистическом субботнике.

Средства, полученные в результате проведения субботника, будут направлены на строительство санаториев для матери и ребенка, детских дошкольных учреждений и улучшение медицинского обслуживания ветеранов войны и труда.

Тысячи режевлян заполнили улицы города в этот праздничный, солнечный Первомайский день. Кумач флагов и лозунгов, разноцветие шаров и цветов — на демонстрацию, посвященную Дню международной солидарности трудящихся, вышел рабочий город.

По традиции честь открытия демонстрации — юным прадедам страны Советов — школьникам. Одна за другой проходят мимо трибуны, на которой находятся руководители партийных и советских органов города, представители трудящихся, ветераны войны

и труда, школьные колонны. Учащиеся школ сменяет колонна сельскохозяйственного техникума.

Идут колонны предприятий, учреждений и организаций города. Мощное «Ура» звучит в ответ на призыв «Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!» Десятью лет отделяет день сегодняшний от первых пролетарских маеток. Неузнаваемо изменился мир. Мощной стала мировая система социализма — оп-



## РАБОТАТЬ УДАРНО, ПО-ЛЕНИНСКИ!

### ЧЕСТЬ УДАРНИКОВ

Кадровые работники, ударники коммунистического труда, водители производственного автотранспортного объединения Владимир Петрович Воронов и Михаил Иванович Макаренко вновь вышли победителями в социалистичес-

ком соревновании. Владимир Петрович водит БелАЗ, Михаил Иванович — городской автобус «Аленушка». Разными дорогами они шли к цели — досрочному вы-

полнению пятилетнего задания. Финишировали одновременно — на восемь месяцев раньше срока.

**М. ГОРБУНОВ,**  
внеш. корр.

### ИСКАТЕЛИ

Подведены итоги социалистического соревнования рационализаторов нашего завода в первом квартале. Лучшими среди тех, кто постоянно совершенствует технологические процессы, признаны начальник техбюро В. С. Нелюбин, наладчик В. А. Бабушкин, мастер С. И. Дробышев, начальник бюро отдела главного технолога И. В. Полушкин, начальник бюро отдела механизации и автоматизации Е. П. Мишуков. Всем им присвоено звание «Лучший рационализатор завода». Вручены денежные премии и Почетные грамоты. В коллективном соревновании первое место занял пятый цех.

**Г. ЖУКОВА,**  
внешт. корр.

Коллективу третьего цеха присуждено второе место.

Лидируют среди цехов обеспечения десятый и одиннадцатый.

Но, к сожалению, на механическом заводе еще не во всех коллективах есть искатели и творцы нового. Привычка работать по старинке сказывается. Невозможно назвать рационализаторов во втором, шестом, восьмом и двенадцатом цехах. В этих коллективах творческие начинания рационализаторов не получают поддержки администрации и общественных организаций, гложут, не успевают родиться.

**В. ВЕДЕРНИКОВ,**  
внеш. корр.

заявили и тысячи режевлян. Они рапортуют о своих трудовых достижениях. На передвижных стендах металлургов — цифры, рассказывающие о миллионах киловатт-часов сэкономленной электроэнергии.

Нескончаем поток демонстрантов. Улыбки, музыка, веселье. Уверенно смотрит в будущее советский человек.

На снимках К. САВЕНИ: ветераны труда и воины никелевого завода; в правых колоннах.

## ТОРЖЕСТВО ТРУДА

лот мира и прогресса на нашей планете. И режевляне с гордостью могут сказать: и мы этой силы частица! В колоннах металлургов и машиностроителей, строителей и деревообрабатчиков, швейников и бытовиков идут победители ленинской трудовой вахты, награжденные в честь юбилея вождя Ленинской Почетной грамотой. Их в рядах демонстрантов более тысячи человек.

Нынешний Первомай для советских людей знаменателен еще тем, что проходит он в канун 35-летия Победы. Не случайно в ря-

дах демонстрантов много ветеранов Великой Отечественной. Их узнаешь по орденам и медалям, да еще сединам. Это они завоевали для нас мирное небо, мирный труд.

В день Первомая с особой силой звучит протест миллионов людей планеты «Нет — войне!» Об этом



### ◆ ВЕСТИ С ПОЛЕЙ ОТВЕТ НА НАГРАДУ

Недавно хлебороб совхоза «Режевский» Владимир Андреевич Притчин был награжден медалью «За трудовую доблесть». Опытный механизатор ответил на награду Родины ударным трудом. Вместе с другим мастером земледелия Александром Ивановичем Колмаковым он возглавляет соревнование на весенне-полевых работах. На счету этих механизаторов по 406 гектаров закрытой влаги. Дневную норму они выполняют не ниже, чем на 120 процентов.

### С УСКОРЕНИЕМ

С каждым днем возрастают темпы работ на полях совхоза им. Ворошилова. Так, из 780 гектаров, которые заборонили механизаторы первого отделения, лидирующего на закрытии влаги, — 398 гектаров обработано в последние сутки. Трудно даже определить лидера: все 14 трактористов отлично поработали в этот день.

На внесении минеральных удобрений впереди механизаторы второго отделения. 540 гектаров полей этого отделения получили ценную подкормку для урожая. Среди трактористов лучших результатов здесь добились Г. Г. Пелевин, С. Я. Коми, Л. Данилов, Б. Ильиних.

### БЕССМЕННЫЙ ЛИДЕР

Быстрее других в совхозе им. Чапаева ведут весенние полевые работы механизаторы Клеванинского отделения. На 280 гектарах проведено там закрытие влаги, на 553 — боронование многолетних трав.

Пока особым неожиданным нынешняя весна не принесла. Лидирует на полевых работах Владислав Васильевич Черных. В течение многих лет его имя стоит в числе передовиков совхозного с районного соревнования.

### НА ПОЛЯХ ОTCОВ

Хороших результатов добиваются с начала полевых работ молодые механизаторы из Сохарево. Владимир Романович Федоровских закрыл влагу на 71 гектаре земли, Владимир Анатольевич Фарносов — на 45.

ПРЕСС-ГРУППА  
ПОСЕВНОЙ.





5 МАЯ—  
День печати

## БОЕВОЙ ПОМОЩНИК

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

— Тамара Федоровна, как встретили заводчане первые номера многотиражки!

— Этого события ждали с нетерпением. Первый номер разошелся с молниеносной быстротой. Это и понятно. Своя, заводская, рабочая газета близка каждому. Сейчас в цехах и отделах оборудуются витрины, подобраны общественные распространители. По случаю выхода первого номера на заводе состоялся митинг.

— Какой бы вы хотели видеть газету!

— Заводская газета должна, в первую очередь, быть активным пропагандистом всего нового, передового, по-боевому, принципиально бороться с недостатками, выступать организатором похода за экономию и бережливость. То есть, борясь с отрицательными явлениями, в то же время стремиться показать все лучшее, что есть на заводе.

Символично, что первый номер многотиражки вышел в день Ленинского юбилея. Это накладывает особую ответственность. Следовать ленинским заветам и отечать ленинским требованиям партийной печати — дело нелегкое, но обяза-

На механическом заводе начала издаваться многотиражная газета «Машиностроитель». Вышли первые номера. Встал в строй еще один «пропагандист, агитатор, организатор». Мы попросили заместителя секретаря парткома механического завода Тамару Федоровну КОРОЛЕВУ ответить на наши вопросы.

С первых номеров «Машиностроитель» стремится стать настоящим помощником парткома, завкома профсоюза, комитета ВЛКСМ, дирекции завода. Уже в первом номере многотиражки есть критические выступления о недостатках в организации слотра экономики, об упущениях в работе с кадрами. Об этом рассказали на страницах газеты ветераны завода кавалеры ордена Ленина токарь В. А. Данилов и наладчик В. А. Бабушкин, инженер Е. Русакова.

Очень важно с первых номеров взять верный тон, добиваться действенности газетных публикаций. Как партком намерен помогать в этом газете!

Думаю, что газета должна не только информировать заводчан о новых событиях, интересных фактах, но и не проходить мимо негативных явлений. Каждое критическое выступление будет брать на контроль, и с виновников партком будет спрашивать с партийной принципиальностью. Слабость и беззубость рабочей газете не к лицу. Считаю, что добиваться действенности газете помогут и трудовые кол-

лективы, рабочие корреспонденты многотиражки. Мне кажется, недостатка в них не будет. В каждом цехе имеется стенгазета, значит, уже сейчас есть активисты. Уже в первых номерах среди авторов немало рабочих. Это и токарь депутат горсовета коммунист Ю. Зуев, и ветеран труда пенсионер В. Лукин, и другие.

Авторитет газеты во многом будет зависеть еще от того, насколько качественно и оперативно она будет освещать жизнь заводского коллектива, видеть его заботы, жить ими.

А перед коллективом завода стоят сложные задачи. Текущий год особенный — ленинский, юбилейный, год подготовки к XXVI съезду КПСС. Работать плохо нельзя. Дел много. Нужно не только выполнять плановые задания, но и выпускать продукцию высокого качества. Важным участком стало строительство. Объектов много: литейный цех, очистные сооружения, котельная, жилые объекты. Партком надеется, что газета поможет в решении всех этих задач.

Беседу записал  
Н. МАЛОТКУРОВ.

„Я НИЧЕГО ТАК  
НЕ ЖЕЛАЛ БЫ,  
НИ О ЧЕМ ТАК  
МНОГО НЕ МЕЧ-  
ТАЛ, КАК О  
ВОЗМОЖНОСТИ  
ПИСАТЬ ДЛЯ  
РАБОЧИХ“.

(В. И. ЛЕНИН).



У МИКРОФОНА ЮРИЙ ЛЕВИТАН

Почти полвека звучит по радио голос диктора радио, заслуженного артиста РСФСР Юрия Борисовича Левитана, голос неповторимого тембра, силы и внутреннего динамизма.

Люди старшего поколения утверждают, что Левитан, рассказывая миллионам радиослушателей об успехах первых пятилеток, как никто другой умел передать радость созидательного труда, напряженный ритм строк, зажечь в сердцах энтузиазм. Каждый, кто слушал эти передачи, ощущал свою причастность к великому делу строительства социализма.

22 июня 1941 года немецко-фашистские орды вторглись на советскую территорию. Тяжело было сообщать об этом радиослушателям. Артист вспоминает: «Мы понимали, что отчаянно и растерянности не может быть места в наших передачах, голос диктора не имеет права даже дрогнуть. И как ни горька была правда тех дней, он должен оставаться суровым и мужественным, должен вселять надежду, прибавлять силы, заставить забыть об усталости, даже о ранах, о боли, вселять ненависть к врагу, звать на священную борьбу до последней капли крови».

Сводки Совинформбюро о событиях на фронтах, которые читал Юрий Левитан, с нетерпением ждали всюду — в тылу и в солдатских окопах, в партизанских отрядах и на конспиративных квартирах подпольщиков. Их ждали антифашисты, бойцы Сопротивления многих стран, чтобы записать и рассказать другим. И каждый раз в голосе диктора, даже если сообщалось о временных неудачах, звучала глубокая и искренняя уверенность в победе.

Сегодня, как и прежде, его голос звучит по радио. Как и прежде, артист полон кипучей энергии: записи в студии для очередной передачи, беседа со студентами университета, выступление перед коллективом завода, снова записи...

На снимке: участники передачи «Пишут ветераны» в радиостудии. Слева направо: редактор Анатолий Ярошевский, диктор Юрий Левитан, режиссер Ариадна Качалова.

Фото И. ЗОТИНА,  
(Фотохроника ТАСС).

Родилась ты в тридцатые годы, называлась тогда «Большевик». Давала хорошие входы, Хоть был твой тираж невелик, Была ты желанная гостья, Читатель везде тебя ждал.

И там, где шумели колосья,  
И там, где калится металл.

Стихи эти посвятил нашей газете в честь ее 50-летия давний наш рабкор и друг Михаил Евстафьевич Латников. Живет он в Арзамашковском, называет село своей маленькой родиной. «самой хорошей Арзамашкой» на свете. Найти его в селе легко. Там, где расположились сельские мастерские, где властвует скрежет металла.

А где кузница? — оспариваемся возле тракториста, склонившегося над железным конем. Но тут раздаются гулкие удары молотка по металлу, и кузница обнаружила себя. Вот и хозяин ее, Михаил Евстафьевич. Думала увидеть великана-молотобойца, но как далеко ушла современная жизнь от наших представлений! Кузнец — совершенно обыкновенный человек, явно не богатерского вида.

Вот мой помощник, — похлопывает Михаил Евстафьевич по механическому молоту, — вот мой молотобоец.

А остальное все знакомое, кузнечного дела: горн с остывающей кучкой золы, маленькая, для ручных работ, наковальня. Под горном — вентилятор, он заменил кузнечные мехи. Михаил Евстафьевич берет в руки молоток и на наковальне начинает постукивать по тяжелой цепи, вызывая однотонную мелодию. Цель от селки. Первое отделение готовится к севу.

Работаю здесь почти сорок лет. Сначала боронил, пахал, селл. На лошади. А года тридцать два —

## И ДУХ НАШ МОЛОД... РАССКАЗЫ О РАБКОРАХ

кузнецом. И токарем. И сварщиком.

Много лошадей в совхозе, и всем им кует подковы кузнец Латников. Машина машиной, а конь — дело верное, в дороге не сломается. Подковки звонкие, крепкие.

Он у нас на все руки мастер, — говорит подошедший бригадир первого отделения — не видел ни разу его без дела. Болты, гайки точит, а сунешься в пыхах к нему, нет ли лишнего запасака, плядь — есть. Приготовлено заранее, предусмотрено. А ведь бывает, что летом ему совсем некогда.

Летом Михаил Евстафьевич кует, сваривает, вытачивает. Только домой придет, от солнышка уже и следа не осталось, как за ним бегут:

Не спишь, кузнец? Полонка в поле. Горн не остыл? И он снова идет в кузню, снова разводит жаркий костер, и начинается сложный процесс рождения нужной детали. Ночь, кажется, не смеет пробраться в кузницу, стоит у дверного проема и смотрит немигающим черным глазом на малиновые угли. Сюда, на огонек, заходят уставшие механизаторы, и вместе с ними впадают в кузницу запахи ночного поля, спелых колосьев, августовских дождей.

А как же, — спрашиваю, — с большими полонками, где сварка требуется, массивный агрегат в кузню не потащишь?

В моем распоряжении трактор, на котором смонтирован сварочный аппарат. По вызову выезжаю на ремонт.

Его поэзия — ковалась на наковальне... Как я начал писать стихи? — вспомина-

ет Латников. — Потерялся мой кузнечный молоток. И написал я объявление в стихотворной, шуточной форме. Вывесил его на двери кузницы. И молоток нашёлся, и понравилось мне писать. Не только в стихах. Часто страница «Голоса природы» в нашей газете помещает добротные, немногословные, но емкие статьи.

Чуть у меня выпадает свободное время — я в лес иду. Грибы, ягоды, цветы... Замедляю бег, можно теперь и не торопиться. Надо присмотреться, вон сколько интересного кругом. Муравьишка тащит соломинку, и будто радуется: «Какой я молодец. Какое бревно одолел! Заметить бы жизнь цветка, деревца, дятла».

Огромное жизнелюбие куется в этой кузнице. Оно выплескивается на бумагу, видит свет в газете. Стихи стали социальным заказом. Вот Латников пишет о своем коллективе:

С жизнью мы шагали в ногу,  
Сколько было директив!  
Все боролись понемногу  
За здоровый коллектив.  
Убираем, пашем, сеем,  
Все поля исколесив,  
Мы гордимся и бодем  
За здоровый коллектив.

Пока, — размышляет он, — слово найдешь нужное, голову, как говорится, сломаешь. Вот эта кузница у меня на счету четвертая. В тех, старых, было дымно, тесно, худо. Добились удовлетворительного помещения. Так и со словом: и четыре, и пять раз подберешь, а все не устраивает. То слово тесновато в строчке, то худовато...

Чистого и честного пера вам, Михаил Евстафьевич! Т. БЕЛОЗЕРОВА.

## ТРАДИЦИИ ДРУЖАТ С ПОИСКОМ

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В каждом номере стенгазеты трудно охватить тот круг проблем, которыми переполнен завод. Это и не удастся, да и острота от заметок на разную тему не будет столь сильной, какой она получается сегодня. Редколлегия решила каждый номер посвящать одной проблеме. Тем более, что состав редколлегии разделен на 5 групп, каждая из которых отвечает за свой выпуск. Сейчас все группы сделали по номеру. Трудно здесь выделить наиболее удачный, успехи есть в каждом номере, и недостатки тоже. Главное, что удалось сохранить лицо газеты.

Номер, посвященный 8 Марта. В нем несколько фотографий работниц завода; Е. В. Виноградовой, полировщицы, Р. Н. Кауновой, лаборанта, — выступление заведующей детским комбинатом «Теремок» Н. И. Челябиной, прядничная передовая. Передовица — традиция этой стенгазеты. Есть она и во всех остальных выпусках.

А вот фотографии почему-то ушли с газетной полосы. Исчезли и интересные, краткие зарисовки. Конечно, это объясняется сугубо экономической тематикой остальных номеров, но газетные полосы без портретов никельщиц выглядят бледнее.

Газету «За никель» металлурги читают давно. У нее богатый опыт и традиции. И в то же время сегодняшняя газета никельщиков молода. Первомайский номер — пятый, выпущенный новым составом редколлегии, которую возглавляет Петр Федорович Петров. Поэтому совсем не удивительно на ее страницах сочетание традиции и поиска, которые помогают газете сохранить свое боевое лицо, поддерживать авторитет у читателей.

Острым и очень интересным получился следующий номер, за выпуск которого отвечала Н. Рубцова. Выпуск освещал ход слотра экономики на заводе.

Богатая фактами и обобщениями передовая дополнена несколькими интересными сообщениями из разных цехов. Например, в информационной заметке из плавильного цеха рассказывается об экономии топлива. 3324 тонны кокса удалось сберечь плавильщикам в первом квартале. Большой вклад в копилку бережливых внесли рабочие первой и третьей бригад, названы имена самых экономных рабочих цеха: Г. А. Алферьева, Н. Г. Потапенко и других.

Адрес следующего выступления — цех подготовки сырья и шихты. Речь идет о рационализаторских предложениях. Среди тех, кто их подал, начальник цеха И. П. Зайцев, мастер

С. А. Черных, рабочие А. В. Половинкин и А. Файзулин. Одно из предложений — «Способ продления брусьев разгрузочной эстакады» — нацелено на экономию материалов, остальные — на экономию сырья и горючего. «Но рано говорить об успехах цеха, — отмечается в заметке, — еще низка активность рабочих в слотре экономики».

Газета не боится критических, проблемных выступлений. Главный энергетик Липовского карьера Е. Г. Костылев пишет о недостаточной мощности конденсаторных установок на карьере. Заместитель начальника электротермического цеха О. В. Сосновский поднимает вопрос хранения огнеупорных материалов и электродов. Газета не собирается представлять эти выступления в бездейственности. Готовится номер, куда войдут сообщения о принятых мерах.

Среди авторов этого но-

мера главный энергетик завода П. И. Кузнецов, выступление которого богато не только информацией, но и деловыми предложениями.

Серьезным получился номер о подготовке к ленинскому субботнику. Возьмем материалы из разных цехов завода нарисовали живую картину готовности металлургов и Красной субботе.

А 22 апреля вышел оперативный номер по итогам коммунистического субботника. И снова — обширная география, разный подход к теме — создали прекрасный рассказ об одном дне завода.

Жаль, не хватает в этом рассказе ярких красок, образных сравнений. А ведь читателю нужны не только факты, огромное значение имеет их эмоциональная подача. Поэтому очень важно, чтобы к тому, чего добилась газета, добавилось бы разнообразие жанров. Особенно необходимо это острой «Колочке». Ее колкое выступление в адрес ОКСа — пока единственный пример настоящей сатиры, пример, показывающий, что газета способна не ограничиваться только выступлениями информационного характера. Есть в арсенале ее авторов и стих, и едкий рисунок.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.





### ◆ ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

## ЗНАНИЯ ДЕЛАМИ ПРОРАСТАЮТ

В парторганизации никелевого завода состоялась научно-практическая конференция «Дело Ленина живет и побеждает». На ней подведены итоги 1979-80 учебного года в системе политического и экономического образования трудящихся.

Нынешний учебный год прошел в период завершения десятой пятилетки, подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Поэтому отличительной чертой учебы нынче была ее практическая направленность, углубленное изучение произведений В. И. Ленина.

В своих рефератах слушатели показали хорошее знание теории, ее связь с практической деятельностью своих коллег-деятелей.

Самой лучшей оценки в изучении конституции развитого социализма, актуальных проблем внутренней и внешней политики КПСС заслуживает слушатель школы М. И. Пузанова, машинист крана А. В. Морозов. Широка мысль, кругозор, глубокие знания, творческое отношение к труду и общественным обязанностям присущи Александру Васильевичу. Они проявились и в подготовленном им реферате.

И. А. Жигулич, слушатель школы пропагандиста В. А. Фатеева, рассказал о том, как претворяются в жизнь ленинские идеи о широком участии трудящихся в управлении государственными и общественными делами. Большую общественную работу проводят слушатели политшкол депутаты городского Совета А. В. Морозов и В. Н. Афанасьев, члены парткома и завкома профсоюза В. П. Галкин, Л. А. Игнатев, Ю. В. Токарев.

Отлично защитила свой реферат «Социалистическое соревнование и выполнение заданий четырех лет 10-й пятилетки» слушатель школы инженер Г. И. Сосновских. Она дала подробный анализ социалистического соревнования,

ял В. И. Ленин. Социалистическое соревнование сыграло огромную роль на всех этапах развития нашей страны. Громадное значение оно имеет и в наши дни, являясь могучим фактором в создании материально-технической базы коммунизма, в совершенствовании, воспитании нового человека.

На конкретных примерах Г. И. Сосновских рассказала о действующих формах социалистического соревнования на нашем заводе, о выполнении социалистических обязательств коллегам завода за четыре года и о задачах, которые предстоит решить в последнем году десятой пятилетки.

Блестящий реферат представил на суд участников конференции Н. И. Багин. Его тема — одна из самых актуальных сегодня. С позиций марксистско-ленинской теории он дал четкую характеристику эффективности производства, обосновал необходимость ее постоянного повышения, изложил основные пути решения этой проблемы. Далее Н. И. Багин на конкретных примерах показал, какой вклад в дело повышения эффективности производства вносит коллектив Липовского карьера — победитель заводского соцсоревнования 1979 года.

Научно-практическая конференция наметила пути дальнейшего совершенствования учебного процесса, как одного из важнейших факторов коммунистического воспитания трудящихся завода.

**Л. ГОЛЕНДУХИНА,**  
член методсовета  
завода.

Совсем скоро из этих кусочков ткани в клеточку получится нарядное пальто для одной из модниц дошкольного возраста. В том, что пальтишко понравится любому покупателю, можно не сомневаться. На швейной фабрике работают в основном люди творческие. Людмила Демидовна Клевакина (на снимке слева), бригадир седьмой бригады.

Эльвира Постникова — ударник коммунистического труда, имеет выпел «Отличник качества объединения».

Фото В. СЕРГЕЕВА.

### ◆ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ЭКОНОМИИ

## И ДЕРЕВО БЕРЕЖЕМ, И СТРОИМ БЫСТРЕЕ

Заколотенные досками балконные и подъездные двери, доски вместо лестничных ограждений, — привычная картина на строительных объектах. Каждый месяц монтажники завозили на площадку деревянный брус, который шел для опалубки, для стоек, которые ее поддерживают и т. д.

По-иному выглядит сегодня жилой 80-квартир-

### ◆ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

## ПЕРСПЕКТИВА

Он еще очень молод — план организационно-технических мероприятий хлебокомбината. Но ни широты, ни убедительности ему не занимать, ведь в основе — коренная реконструкция, обеспечивающая стабильность работы и улучшения качества выпускаемой продукции. Взять хотя бы такой факт: в начале этого года хлебокомбинат получил электропечь. К концу года она будет установлена в цехе. Вот тогда появится возможность до тонкости соблюсти технологию производства хлеба. Новая электрическая печь будет выпекать мелкоштучные хлебо-булочные изделия. Таким образом три старые печи будут заняты только выпечкой хлеба.

Сегодня эту нагрузку несут лишь две печи. Третья необходима для резерва. Она должна быть всегда исправна и готова в любой момент заменить вышедшую из строя печь.

В борьбе за сохранность и экономию сырья нет мелочей, а на хлебокомбинате уже давно назрела не-

обходимость в капитальном ремонте бункеров, в которых хранится мука. «А выгоден ли этот ремонт?» — задумались руководители хлебокомбината. И родилась идея: приобрести новые бункеры для хранения сырья используют многие хлебокомбинаты нашей страны). Такой маневр высвободит дополнительные производственные площади, которые можно использовать, скажем, для производства пряников или печеня. Идею одобрили в областном управлении.

А как скоро она воплотится в дело, зависит не только от работников хлебокомбината. Есть уверенность, что промышленные предприятия города сделают для этого все, от них зависящее, с такой же готовностью, с которой сегодня работники промышленных предприятий помогают хлебокомбинату в установке нового расстойно-печного агрегата.

Е. СУШКОВА.

это деревянных металлических конструкций. В результате на возведении 80-квартирного дома они затратили лишь 0,5 кубических метров бруса и два кубических метра досок. Это почти в три раза меньше, чем прежде.

Использование при монтаже металлических ограждений и дерево-металлической опалубки дает не только экономию ценного природного сырья — древесины. Снижается трудоемкость вспомогательных работ, сокращается время монтажа.

Н. ЛОМОВИЦКИЙ,  
мастер СУ-2.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

### Первый день работы... КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Получится ли работа — обслуживание покупателей — или махнешь рукой, подашь заявление с просьбой уволить: «Не получается из меня работник прилавка». Закрепить кадры и помочь молодому человеку найти себя — стремление администрации торгового и кадровых работников. С этой целью недавно был организован в торговле слет наставников и учеников. Но слово «ученики» не очень подходит к тем, кто сегодня собрался в этом зале: некоторые молодые уже завоевали право называться «Лучший по профессии», «Ударник коммунистического труда», «Победитель соцсоревнования». Правда, до отличников торговли — звания наставников — еще не скоро...

— Первый год работаю за прилавком, — говорит продавец продовольственного магазина № 1 Римма Цыко. — А многие мои

знакомые отговаривали меня, мол, профессия, непрестижная. Боялась, что мои детские мечты об этой работе разобьются, действительность потеснит их. И вот пришла в магазин № 1. Напрасными оказались тревоги. Наставник мой, Наташа Дудорова, не много постарше меня, общий язык нашли. Бывает такое: чувствуешь, что здесь тебя понимают, помогут. Так было у меня. В таком коллективе, веселом и молодом, работать интересно.

Да, сейчас трудности совсем иного, психологического плана. Еще лет пятнадцать — двадцать назад решили проблемы по благоустройству магазинов, по наведению в тесных магазинных помещениях уюта. Рассказывает старейший работник торговли, заведующая магазином «Хлеб» Н. Г. Лукина:

— Начинала я работать

двадцать три года назад. Магазинчик наш был до того холодным, что валенки к полу примерзали. Теперь условия не сравнить.

О тяжелых условиях труда работников прилавка рассказывали еще многие ветераны. М. Г. Кайзер вспоминает: «Сами топили, воду носили. А сейчас только работай спокойно». И вот ученики дают клятву: «Не уроним рабочей чести». Посвящение состоялось.

А потом и наставники, и ученики доказали, что могут не только ударно работать, но и задорно плясать, петь, читать стихи. Коллектив магазина № 1, где заведующей А. А. Романова, завоевал все призы по всем видам шуточных соревнований. Римма Цыко была права, когда сказала, что этот коллектив — самый веселый и дружный.

Л. ЕЖОВА,  
рабкор.

### СВЕРДЛОВСКИЙ ИНФОРМЦЕНТР СООБЩАЕТ

#### МАНИПУЛЯТОР СВАРОЧНЫЙ

Херсонский опытно-механический завод Минсельстроя УССР осуществил переход на сварку металлоизделий в среде углекислого газа, обеспечивающую более эффективное использование энергии и материалов. Повысилась производительность труда и качество изготовления продукции, культура производства.

Недостаточная оснащенность завода подъемно-транспортными средствами и единичный характер производства опытной продукции не позволяет организовать поточную сборку изделий с выделением сварочного участка. Размеры отдельных изделий превышают 12 метров, вес достигает 10 тонн, и поэтому сварка их производится на месте сборки.

Исходя из характера производства и для эффективного использования сварочных полуавтоматов типа А-537 на заводе посты для сварки оборудованы манипуляторами.

Манипулятор представляет собой шарнирно-сочлененную конструкцию, имеющую два шарнира, расположенные в вертикальной плоскости. Манипулятор навешивается на несущие элементы производственного корпуса.

Применение манипулятора позволило широко внедрить полуавтоматическую сварку при изготовлении крупногабаритных изделий.

#### НАСТОЛЬНЫЙ МАНИПУЛЯТОР

Внедренный на ряде предприятий г. Куйбышева манипулятор предназначен для вращения деталей при сварке. Рекомендуются он для применения в машиностроении и других отраслях народного хозяйства при сварке малогабаритных деталей.

Манипулятор представляет собой червячно-цилиндрический редуктор, который установлен шарнирно на двух опорах. Вращение электродвигателя передается планшайбой через редуктор и открытую цилиндрическую зубчатую передачу. Угол наклона планшайбы относительно вертикали устанавливается вращением маховика через червячную передачу и фиксируется в нужном положении тангенциальным зажимом.

С применением манипулятора повышается культура производства, улучшается качество изделий. Экономический эффект — 1907 рублей.

#### МУФТА ДЛЯ СОЕДИНЕНИЯ СВАРОЧНЫХ КАБЕЛЕЙ

Муфта, внедренная в тресте «Оргтехстрой» г. Перми, предназначена для соединения сварочных кабелей.

Муфта состоит из двух капроновых полумуфт и соединительного медного конуса. Работа с муфтой заключается в следующем. Концы кабелей зачищаются от изоляции на длину 20 миллиметров и продеваются в полумуфты. Затем зачищенные концы кабелей раздвигаются под медный корпус, и полумуфты соединяются с помощью резьбы.

Муфта проста в изготовлении и удобна в эксплуатации, обеспечивает безопасность труда электросварщика и работающих на монтажной площадке, а также дает возможность использовать небольшие концы кабеля.



# ВЕЛИКИЙ ПРИМЕР

Знакомство детей о Владимиром Ильичом Лениным в детсаде «Березка» начинается с самого раннего возраста. Ребенок знает дедушку Ленина. Воспитатели рассказывают о детских и школьных годах Ильича, о дружбе Ленина с детьми, о том, какой замечательный это был человек и что он сделал для народа. Дети учат стихи, слушают рассказы, смотрят диафильмы о Ленине. А старшие ребята каждый год в день рождения вождя революции приходят к памятнику В. И. Ленина с цветами.

## РОДИТЕЛЬСКИЙ ВСЕОБУЧ

В конце апреля коллектив детсада провел родительскую конференцию, посвященную жизни и работе В. И. Ленина. Перед ее началом мы посмотрели книги о Ленине, что читают нашим детям, стенд и альбомы с репродукциями, слушали записанный на пластинку голос вождя. Дети подготовительной группы показали концерт: прочли несколько стихотворений, спели песни о Ленине. Валентина Алексеевна Гармашова, воспитательница подготовительной группы, прочитала для

нас интересный доклад о принципах воспитания в семье Ульяновых, о дружбе и взаимоотношениях родителей и детей. И родители рассказали, как в их семье ребенок знакомится с Лениным. В заключение заведующая детсадом Земфира Трофимовна Русакова предложила всем родителям следовать воспитательным принципам родителей Ильича — Марии Александровны и Ильи Николаевича Ульяновых, замечательных педагогов, воспитавших детей своих пламенными революционерами, борцами за счастье народа.

**Л. СОСКОВА,**  
председатель родительского комитета.

## Страхование помогло

Большинство пожаров бывает в ночное время, когда люди отдыхают после трудового дня. На этот раз горел дом по улице Ползунова, в котором проживала семья В. С. Голендухина. Пожарная команда действовала безупречно, но все же часть имущества и построек сгорели. Из беды погорельцев выручило добровольное страхование. В. Голендухину за сгоревшее имущество Госстрах выплатил 7626 рублей. Почти в то же время произошел пожар по улице Бобровской, № 62. Госстрах выплатил пострадавшим только по обязательному страхованию 890 рублей, так как добровольного страхования не было.

Добровольное страхование обеспечивает владельцам имущества полное возмещение убытков после пожара или других стихийных бедствий.

**Г. МОРЕВА,**  
инспектор Госстраха.



«Дельфин ищет друга» — к такому выводу пришли сотрудники Батумского дельфинария Грузинского отделения Всесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии в результате пятилетних наблюдений и опытов с этими удивительными обитателями моря.

Сейчас в дельфинарии 12 обитателей, из которых шесть — старожилы. Дрессировщики Г. Иосава, Т. Церодзе, Г. Геджадзе — энтузиасты своего дела, смысл которого видят не столько в цирковой дрессировке дельфинов, сколько в их приручении.

Три года назад в Батумском дельфинарии у пары афалин появился детеныш, об этом говорили как об уникальном случае: новорожденный дельфин в неволе! А теперь у обитателей бассейнов семь детенышей!

Каждый месяц дельфинарий посещают 80 тысяч зрителей. С участием дельфинов поставили представление, которое пользуется неизменным успехом. Дельфины прыгают через перекладину и сквозь кольца, буксируют лодку, вдвоем катают на себе тренера, играют в «баскетбол», звонят в колокол, выходят на помощь и приветствуют зрителей.

На снимке: в дельфиньей школе урок. Его проводит тренер Гела Геджадзе.

Фото Н. АНАСТАСЬЕВА, [Фотохроника ТАСС].

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ВТОРНИК 6 МАЯ «ВОСТОК»

8.10 Свердловск. Механизаторский всеобуч. 9.05 Москва. «Приключения Электроника». 2-я серия. «Тайна шестого «Б». 10.10 «И вновь продолжается бой». Концерт советской песни. 10.40 «Несокрушимая и легендарная». Мюгосерийный документальный телефильм. Фильм 2-й, О Военно-Морском Флоте. 11.30 Новости. 14.00 Новости. 14.20 К 10-летию подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ЧССР. Кинопрограмма. 15.00 «Звездочет». 16.00 В. И. Ленин — журналист и редактор. 17.00 К 140-летию со дня рождения П. И. Чайковского. 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Адреса молодых. 19.40 «Несокрушимая и легендарная». Фильм 3-й. О Военно-Воздушных Силах. 20.30 «Время». 21.05 Театральные встречи. 22.30 Сегодня в мире. 22.45 Фильм-концерт.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Москва. «Время». 10.00 Для вас, родители. 10.40—18.55 Учебная программа. 18.55 Свердловск. Новости. 19.05 «Побратимы». 19.25 «Фронтальная бригада Киселева». 20.10 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 Москва. «Время». 21.05 Свердловск. «Альпийская баллада». Художественный фильм.

## СРЕДА 7 МАЯ

8.00 Москва. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Приключения Электроника». 3-я серия. «Мальчик с собакой». 10.10 К дню радио. «Радио — революции». Документальный телефильм. 10.40 «Несокрушимая и легендарная». Фильм 3-й. О Военно-Воздушных Силах. 11.30 Новости. 14.00 Новости. 14.20 К Всемирному дню Красного Креста. 15.35 Шахматная школа. 16.15 Юные герои — участники Великой Отечественной войны. 16.45 «Память». О советском монументальном искусстве 40—60-х годов. 17.45 «Отзовитесь, горнисты!» 18.05 «Хочу все знать». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 К Дню радио. Жизнь науки. 19.00 Фортепианные произведения Ф. Шопена. 19.30 Знаменосцы трудовой славы. 19.40 «Несокрушимая и легендарная». Фильм 4-й. О войсках ПВО. 20.30 «Время». 21.05 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная ГДР — сборная СССР.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Москва. Программа передач. 10.10 Шахматная школа. 10.40—19.00 Учебная программа. 19.00 Свердловск. Новости. 19.10 Письма с фронта. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 Москва. «Время». 21.05 Свердловск. Телефильм. 21.15 Москва. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» [Рига] — «Спартак». 22.45 Концерт.

## ЧЕТВЕРГ 8 МАЯ

8.00 Москва. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!» 9.35 «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. 10.30 «Несокрушимая и легендарная». Фильм 4-й. О войсках ПВО. 11.20 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Кинопрограмма к Дню освобождения немецкого народа от гитлеров-

ского фашизма. 14.45 Чему и как учат в ПТУ. 15.15 Большая арена юного спортсмена. 15.45 К 20-летию дипломатических отношений СССР и Кубы. Концерт кубинских артистов. 17.30 Ленинский университет миллионов. 18.15 Сегодня в мире. 18.35 «Подвиг». 19.05 «Песня далекая и близкая». 19.40 «Несокрушимая и легендарная». Фильм 5-й. О ракетных войсках стратегического назначения. 20.30 «Время». 21.05 Концерт, посвященный Дню радио. 22.35 Сегодня в мире. 22.50 Поет народный артист РСФСР Э. Хиль.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.40 Свердловск. Адреса передового опыта. 10.00 Москва. Программа передач. 10.10 — 18.30 Учебная программа. 18.30 Свердловск. Новости. 18.40 «Слово о войнах-уральцах». 19.00 Наши кинопремьеры. «Танковая дорога». 19.30 «Ваших писем голоса». Концерт по заявкам ветеранов войны». 20.10 Для вас, малыши! 20.30 Москва. «Время». 21.05 Чемпионат СССР по боксу. Полуфинал. 22.00 Свердловск. Новости. 22.15 Москва. Международная встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Кубы. 23.40 «Жизнь сначала». Художественный фильм.

## ПЯТНИЦА 9 МАЯ

8.00 Москва. «Время». 9.15 «Порохом пропахшие страницы». 9.45 Наш адрес — Советский Союз. 10.25 «Несокрушимая и легендарная». Фильм 5-й. О ракетных войсках стратегического назначения. 11.15 Фильм — детям. «В то далекое лето». 12.30 Фантазия на темы революционных песен. 12.40 Сегодня — праздник Победы. 12.55 Победители. Клуб фронтовых друзей. 14.10 Сегодня в мире. 14.25 Ради жизни на земле. 14.50 Премьера документального телефильма «Солдаты Сопропильни». 15.20 Живая память поколений. 15.40 Документальный экран. 16.35 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 17.20 Премьера документального фильма «Фронтвики». 18.20 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 18.40 П. И. Чайковский. Квартет № 1. 19.15 Киноэпопея «Освобождение». «Последний штурм». 20.30 «Время». 21.15 Встреча через пять лет.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 Москва. «Память поколений». Документальный телефильм. 11.50 Концерт. 12.15 «Подвиг». 12.45 Концерт. 13.30 Телестадий. 14.00 «Все для Победы». 15.00 Фильм-концерт. 15.05 В. Розов. «Вечно живые». Фильм-спектакль. 17.30 Свердловск. «Ты помнишь, товарищ». 19.30 Москва. Велогонка мира. 19.45 Фестиваль искусств «Московские звезды». 20.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 21.10 Литературные чтения. М. Шолохов. «Они сражались за Родину». 21.25 Чемпионат СССР по боксу. Полуфинал. 23.45 «В шесть часов вечера после войны». Художественный фильм.

## СУББОТА 10 МАЯ

8.00 Москва. «Время». 8.50 На зарядку становись! 9.15 «Будильник». 9.45 Для вас, родители. 10.15 Фильм — детям. «Капитан Сорви-Голова». 1-я серия. 11.20 Тираж «Спортлото». 11.35 «Капитан Сорви-Голова». 2-я серия. 12.40 Репортаж со Всесоюзной выставки книжной иллюстрации. 13.10 Автографы Победы. 13.55 Наш адрес — Советский Союз. 14.30 Новости. 14.40 «Очевидное — невероятное». 15.40 «Песня остается с человеком». 16.30 «Золотой волос». Мультфильм. 16.45 Программа Чехословацкой Социалистической Республики. 18.45 Выступление политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 19.15 Концерт. 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» [Москва]. В перерыве — Велогонка мира.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 Свердловск. 15 минут по-чешски. 11.50 Шахматная школа. 12.20 «Утренняя почта». 13.00 Русская речь. 13.30 Наш сад. 14.00 «Ступени предательства». Документальный телефильм. 15.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». 17.15 В гостях у сказки. «Цветик-семицветик». 18.15 Восемь русских народных песен А. Лядова. 18.15 Свердловск. Л. Толстой. «Юность». Часть 3-я. 19.45 Телефильм. 20.00 Москва. Клуб кинопутешествий. 21.00 Фильм-концерт. 22.00 Свердловск. Новости. 22.15 35-летию Победы. «Второй дом». 22.50 Телефильм. 23.00 Москва. Р. Щедрин. Симфония № 2. 23.40 «Не забудь... Станция Луговая». Художественный фильм.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 МАЯ

8.00 Москва. «Время». 9.00 АБВГДейка. 9.30 «Служу Советскому Союзу!». 10.30 «Здоровье». 11.15 «Утренняя почта». 11.45 Сельский час. 12.45 Музыкальный киоск. 13.15 Программа короткометражных художественных телефильмов. 14.15 Клуб кинопутешествий. 15.15 Международная панорама. 16.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» [Москва] — «Динамо» [Минск]. 17.50 Фильм-концерт. 18.15 Премьера художественного телефильма «Так и будет». 1 и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.05 Чемпионат СССР по боксу. Финал.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.15 Свердловск. «Лесной барабан». Спектакль областного театра кукол. 10.00 Во имя жизни. 10.30 На Свердловской киностудии. К выходу фильма «Так и будет». 11.00 Москва. «Киевские старты». Документальный телефильм. 11.30 «Воспоминание о военном оркестре». 12.15 «Выставка Буратино». 12.45 В мире животных. 13.45 «Объектив». 14.15 Для вас, родители. 14.45 Творчество народов мира. 15.15 Программа документальных фильмов. 16.00 «Сибирь». Художественный телефильм. 1-я серия. «Побег». 17.30 «Песня-80». 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» [Тбилиси] — ЦСКА. 20.45 Фильм-концерт. 21.30 Велогонка мира. 22.00 Свердловск. «Юность комсомольская моя». Пятая зональная передача.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО ВРЕМЕННЫЕ ТРУДНОСТИ

Жители улиц Мира и Попова пишут, что им негде брать воду. Колодец на улице Мира обвалился и требует ремонта. По этому поводу мы позвонили начальнику управления

коммунального хозяйства города Ю. Ф. Русину. Вот что он рассказал:

«Колодец отремонтировать

не будем. Решено на улице Мира пробурить скважину, а от нее устанавливать водоразборные колонки. Таким образом, обеспечение водой этого микрорайона будет надежным. А пока жителям этих улиц воду подвозят машиной».

## РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

**СЫН.** Две серии. Начало в 11, 18, 21 час.

**ДК «ГОРИЗОНТ»**

6—7 мая — «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ». Начало в 19, 21 час.

Для детей 6—7 мая —

**«ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ».** Начало 6 мая — в 10 часов, 7 мая — в 15 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

6 мая — «УТРЕННИЙ ОБХОД». Начало в 18, 20 час.

Детскому саду «Спутник» на работу требуются няни. Зарплата 98 рублей.

11 мая с 8 часов проводится весенняя профилактическая обработка скота. Обработка будет проводиться на территории ветлечебницы и около УПП ВОС.



**КИНОТЕАТР**

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

6—7 мая — «ОТЕЦ И

## Объявления

Деткомбинату «Аленький цветочек» требуются няни, воспитатели, повара, кухонные рабочие, кладовщик, няня на речевую группу. Доплата к окладу 15 процентов плюс премиальные 30 процентов. Обращаться к заведующей.

Продается дом по ул. Фрунзе, 26. Обращаться: ул. Ленина, 26, кв. 67.

Продается коляска к мотоциклу ИЖ-Юпитер. Обращаться: ул. Энгельса, 19-10.